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Eingegangene Bücher

Allgemeines und Religionsgeschichte

Harold W. Attridge & Robert A. Oden (eds.), The Syrian Goodess (De Dea Syria), attributed
to Lucian. Texts and Translations, 9. Graeco-Roman Religion Ser., 1. Missoula, Montana,
Scholars Press, 1976. 61 S.

Haralds Biezais, Lichtgott der alten Letten. Scripta Inst. Donneriania Aboensis, 8. Stockholm,
Almqvist & Wiksell, 1976. 210 S.

J. Coppens (éd.), La notion biblique de Dieu. Le Dieu de la Bible et le Dieu des philosophes.
Bibl. Ephem. Theol. Lov., 41. Gembloux, J. Duculot, & Leuven, Univ. Press, 1976. 519 S.

BFr. 1.100.
[R. P. Dockx O. P.], Pluralisme et œcuménisme en recherches théologiques. Mélanges offert

au R. P. Dockx. =Bibl. Eph. theol. lov., 43. Paris & Gembloux, Duculot, 1976. XVII + 314 S.

BFr. 900.
Friedrich Heiler, Die Frau in den Religionen der Menschheit. Hrsg. von Anne Marie Heiler.

Theol. Bibl. Töpelmann, 33. Berlin, de Gruyter, 1977. 194 S. DM 38.-.
Joseph F. Kelly (ed.), Perspectives on Scripture and Tradition. Essays by Robert M. Grant,

Robert E. McNally, George H. Tavard. (The Walter and Mary Tuhoy Chair Lectures 1974-
1975.) Notre Dame, Ind., Fides Publ., 1976. XII + 129 S. $ 3.95/10.95.

Marvin W. Meyer (ed.), The "Mithras Liturgy", ed. and transi. Texts and Translation, 10.

Graeco-Roman Rel. Ser., 2. Missoula, Montana, Scholars Press, 1976. 27 S.

Walter Miiri, Griechische Studien. Ausgewählte wort- und sachgeschichtliche Forschungen zur
Antike. Hrsg. v. Eduard Vischer. Schweiz. Beitr. zu Altertumswiss., 14. Basel, Fr.
Reinhardt, 1976. XII + 326 S. Fr. 48.-.

[Carl Heinz Ratschow.] Denkender Glaube. Festschrift C. H. Ratschow zur Vollendung seines
65. Lebensjahres. Hrsg. von Otto Kaiser. Berlin, de Gruyter, 1976. VIII + 363 S. DM 98.-.

H. Tellenbach (Hrsg.), Das Vaterbild in Mythos und Geschichte. Ägypten, Griechenland,
Altes Testament, Neues Testament. Stuttgart, Kohlhammer, 1976. 164 S. DM 19.80.

Altes Testament

Paul Beauchamp, L'un et l'autre Testament. Essai de lecture. (Coll. Parole de Dieu.) Paris,
Ed. du Seuil, 1976. 320 S.

Antonius H. J. Gunneweg, Geschichte Israels bis Bar Kochba. 2., verb. u. erg. Aufl. Theol.
Wissensch., 2. Stuttgart, Kohlhammer, 1976. 200 S. DM 19.-.

E.-M. Laperrousaz, Qoumrân, l'établissement essénien des bords de la Mer Morte. Histoire
et archéologie du site. Paris, A. & J. Picard, 1976. XIII + 257 S. 16 Tf. 6 Pläne.

Roy F. Melugin, The Formation of Isaiah 40-55. Zeits. f. d. altt. Wiss., Beih. 141. Berlin,
de Gruyter, 1976. XII + 186 S. DM 68.-.

Tryggve N. D. Mettinger, King and Messiah. The Civil and Sacral Legitimation of the Isra¬
elite Kings. Coniectanea bibl. O.T. Ser., 8. Lund, Gleerup, 1976. 342 S. Skr. 110.-.

Friedrich-Vinzenz Reiterer, Gerechtigkeit als Heil. Sedeq bei Deuterojesaja. Aussage und
Vergleich mit der alttestamentlichen Tradition. Graz, Akad. Druck- u. Verlagsanst., 1976. 226 S.

Rolf Rendtorff, Das überlieferungsgeschichtliche Problem des Pentateuchs. Zeits. f. d. altt.
Wiss., Beih. 147. Berlin, de Gruyter, 1976. VIII+177 S. DM 78.-.

Konrad Rupprecht, Der Tempel von Jerusalem, Gründung Salomos oder jebusitisches Erbe?
Zeits. f. d. altt. Wiss., Beih. 144. Berlin, de Gruyter, 1976. X + 109 S. DM 48.-.

Ludwig Schmidt, De Deo. Studien zur Literarkritik und Theologie des Buches Jona, des
Gesprächs zwischen Abraham und Jahwe in Gen. 18, 22 ff. und von Hi. 1. Zeits. f. d. altt.
Wiss., Beih. 143. Berlin, de Gruyter, 1976. VIII +198 S. DM 88.-.
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Hendrik Carel Spykerboer, The Structure and Composition of Deutero-Isaiah with Special
Reference to the Polemics Against Idolatry. Franeker, T. Wever, 1976. VI + 242 S.

Fl. 32.50.
August Strobel, Der spätbronzezeitliche Seevölkersturm. Ein Forschungsüberblick mit

Folgerungen zur biblischen Exodusthematik. Zeits. f. d. altt. Wiss., Beih. 145. XI + 291 S.

DM 98.-.
Claus Westermann, Die Verheissungen an die Väter. Studien zur Vätergeschichte. Forsch,

z. Rel. u. Lit. d. A. u. N.T., 116. Göttingen, Vandenhoeck 1976. 171 S. DM 28.-/38.-.

Neues Testament

Franz Annen, Heil für die Heiden. Zur Bedeutung und Geschichte der Tradition vom besessenen

Gerasener, Mk. 5, 1-20 parr. Frankf. Theol. Stud., 20. Frankfurt, J. Knecht, 1976.

VIII + 253 S. DM 44.-.
Eduardo Arens, The êlthon-Sayings in the Synoptic Tradition. A Historico-Critical Investigation.

Orbis bibl. et orient., 10. Freiburg, Univ.-Verl., & Göttingen, Vandenhoeck, 1976.
370 S. Fr. 48.-.

Eugen Biser, Der Helfer. Eine Vergegenwärtigung Jesu. München, Kösel, 1973. 264 S.

Jakob van Brüggen, The Ancient Text of the New Testament. Winnipeg, Manitoba,
Premier Printing. 1976. 40 S.

Jean Calloud, Structural Analysis of Narrative. Transi, by D. Patte. Semeia, Suppl. 4.
Philadelphia, Fortress Press, & Missoula, Mont., Scholars Press. 1976. 108 S.

Wilhelm Egger, Frohbotschaft und Lehre. Die Sammelberichte des Wirkens Jesu im
Markusevangelium. Frankf. Theol. Stud. 19. Frankfurt, J. Knecht, 1976. VII + 189 S. DM 37.-.

William R. Farmer, The Synoptic Problem. A Critical Analysis. 2nd ed. Dillsboro, N. Carolina,
Western N. Carolina Press, 1976. XI + 308 S. $ 12.95.

Werner Grimm, Weil ich dich liebe. Die Verkündigung Jesu und Deuterojesaja. Arb. z. N.T.
u. Judentum, hrsg. v. O. Betz, 1. Bern, Lang, 1976. XI+ 320 S. Fr. 38.-.

Paul Lamarche, Révélation de Dieu chez Marc. Le point théologique, 20. Paris, Beauchesne,
1976. 159 S.

Wolfgang Metzger, Die letzte Reise des Apostels Paulus. Beobachtungen und Erwägungen zu
seinem Itinerar nach den Pastoralbriefen. Arb. z. Theol., 59. Stuttgart, Calwer, 1976. 59 S.

DM 8.80.
Donatien Mollat, Saint Jean, maître spirituel. Bibl. de spiritualité, 10. Paris. Beauchesne,

1976. 175 S.

Bernhard Orchard, Matthew, Luke & Mark. The Griesbach Solution to the Synoptic Question,

1. Manchester, Koinonia Press, 1976. VIII + 172 S. £ 2.75/1.85.
Rudi Pahnke, Die Umwelt des Neuen Testaments bei Herbert Braun. Arb. z. Theol., 58.

Stuttgart, Calwer, 1976. 72 S. DM 9.80.
Karl-Gustav Sandelin, Die Auseinandersetzung mit der Weisheit in 1. Korinther 15. Med-

del. frän Stiftelsen för Abo Akad., 1976. XI + 263 S.

Severiano Talavero, Pasion y resurrecciön en el IV evangelio. Interpretaciön de un cristiano
de primera hora. Bibl. Salmanticensis, 17. 15. Salamanca, Universidad pontif., 1976.
277 S.

Walter Wink, Bibelauslegung als Interaktion. Über die Grenzen historisch-kritischer Methode.
Urban-Taschenbücher, 622. Stuttgart, Kohlhammer, 1976. 84 S. DM 10.-.

Alte Kirche

Antonio Ammassari, La resurrezione. La gloria del risorto nelle testimonianze ricevute dalla
prima Chiesa, 2. Rom, Città nuova ed., 1976. 125 S. L. 2200.
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Aimé Becker, L'appel des béatitudes. A l'écoute de Saint Augustin. Paris, Ed. Saint-Paul,
1977. 262 S. Fr. 39.-.

Roberta C. Chesnut, Three Monophysite Christologies. Severus of Antioch, Philoxenus of
Mabbug, and Jacob of Sarug. (Oxford Theol. Monogr.) London, Oxford Univ. Press, 1976.
VIII + 158 S. £ 6.75.

Luis M. Mugica, Los sacramentos de la humanidad de Cristo. Perspectiva patristica y teolô-
gica sobre los sacramentos. Actualidad teol. espanola, 6. Zaragoza, Mallorca, 1975. XIII
+ 371 S.

Christian von Schönborn, L'icône du Christ. Fondements théologiques élaborées entre le 1er
et le Ile Concile de Nicée (325-787). Paradosis, 24. Freiburg, Ed. Univ., 1976. 345 S.

Fr. 25.-.

Kirchen- und Dogmengeschichte

Rudolf Brack, Deutscher Episkopat und Gewerkschaftsstreit 1900-1914. Bonner Beitr. z.
Kirchengesch., 9. Köln, Böhlau, 1976. XXII + 448 S. DM 86.-.

Peter Engel, Die eine Wahrheit in der gespaltenen Christenheit. Untersuchungen zur Theologie
Georg Calixts. Gött. Theol. Arb., 4. Göttingen, Vandenhoeck, 1976. 245 S. DM 32.-.

Wolfgang Greive, Der Grund des Glaubens. Die Christologie Wilhelm Herrmanns. Forsch,
z. syst. u. ökum. Theol., 36. Göttingen, Vandenhoeck, 1976. DM 28.-.

Bertold Klappert, Promissio und Bund. Gesetz und Evangelium bei Luther und Barth. Forsch,
z. syst. u. ökum. Theol., 34. Göttingen, Vandenhoeck, 1976. 296 S. DM 36.-.

Jürgen Lorz, Bibliographia Linckiana. Bibliographie der gedruckten Schriften Dr. Wenzelaus
Lincks (1483-1547). Bibl. humanist. & reformatorica, 18. Nieuwkoop, de Graaf, 1977.
159 S. 22 Tf. Hfl. 95.-.

Norbert A. Luyten, Das Menschenverständnis nach Thomas von Aquin. Arb. z. Psychol.,
Pädag. u. Heilpädagogik, 31. Freiburg, Univ. Verl., 1976. 164 S. Fr. 231.-.

Helmut Meyer, Der zweite Kappeler Krieg. Die Krise der Schweizerischen Reformation.
Zürich, H. Rohr, 1976. 479 S. Fr. 52.-.

G. R. Potter, Zwingli. Cambridge. Cambr. Univ. Press, 1976. XIX + 434 S. £ 18.50.
Bernard Reymond. Le procès de l'autorité dans la théologie d'Auguste Sabatier. Lausanne,

L'Age d'Homme, 1976. 334 S.

Martin Rössler, Bibliographie der deutschen Liedpredigt. Bibl. humanist. & reformatorica,
19. Nieuwkoop, de Graaf, 1976. 306 S. Hfl. 95.-.

Ildefons Vanderheyden (Hrsg.), Bonaventura. Studien zu seiner Wirkungsgeschichte. Franzis-
kan. Forsch., 28. Werl, Westf., Coelde-Verl., 1976. 202 S. XVII Tf. DM 45.-.

Reinhold Weier, Das Theologieverständnis Martin Luthers. Konfessionskundl. u. kontrovers-
theol. Stud., 36. Paderborn, Bonifacius-Dr., 1976. 317 S. DM 40.-.

François Wendel, Calvin et l'humanisme. Cahier d'hist. et de philos, rel., 45. Paris, Presses
Univ. de France, 1976. 104 S.

Systematische Theologie und Religionsphilosophie

Carl Albrecht, Psychologie des mystischen Bewusstseins. Mainz, Grünewald, 1976 (Nachdr. d.
1. Aufl. 1951). 264 S. DM 32.-.

Edgar Almén, Glaube und geschichtliche Verantwortlichkeit. Die Geschichtlichkeit des menschlichen

Denkens als theologisches Problem, von den Positionen Karl Barths und Paul Tillichs
her beleuchtet. Stud, theol. lundensia, 35. Lund, Gleerup, 1976. VI + 482 S. SKr. 50.-.

Georg Bauer, Christliche Hoffnung und menschlicher Fortschritt. Die politische Theologie von
J. B. Metz als theologische Begründung gesellschaftlicher Verantwortung des Christen.
Mainz, Grünewald, 1976. XII + 324 S. DM 49.-.

Friedrich Beisser, Das Reich Gottes. Göttingen, Vandenhoeck, 1976. 229 S. DM 19.80.
Gottfried Bitter & Gabriele Miller (Hrsg.), Konturen heutiger Theologie. Werkstattberichte

von A. Auer, G. Bitter, J. Brosseder u. a. München, Kösel, 1976. 328 S.
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Fritz Buri, Jan Milic Lochman & Heinrich Ott, Dogmatik im Dialog, 3. Schöpfung und
Erlösung. Gütersloh, G. Mohn, 1976. 323 S. DM 78.-.

Eberhard Busch, Freiheit und Autorität. Das Generationenproblem in der Sicht des alten Barth.
Theol. Stud., 119. Zürich, Theol. Verl., 1976. 65 S.

Charles E. Curran, Ongoing Revision. Studies in Moral Theology. Notre Dame, Ind., Fides
Puhl., 1975. XI + 300 S.

Klaus Demmer, Entscheidung und Verhängnis. Die moraltheologische Lehre von der Sünde
im Licht christologischer Anthropologie. Konfessionskundl. u. kontroverstheol. Stud., 38.

Paderborn, Bonifacius-Dr., 1976. 245 S. DM 28.50.

Jürgen Fangmeier, Ernst Wiechert. Ein theologisches Gespräch mit dem Dichter. Theol.
Stud., 117. Zürich, Theol. Verl., 1976. 28 S.

P. Fruchon, Existence humaine et révélation. Essais d'herméneutique. Théol. et sciences rel.,
86. Paris, Ed. du Cerf, 1976. 282 S. Fr. 58.-.

Alexander Ganoczy, Der schöpferische Mensch und die Schöpfung Gottes. (Grünewald Reihe.)
Mainz, Grünewald, 1976. 200 S. DM 25.50.

Alfred Glässer, Kirche kontra Gesellschaft? Beiträge zur Theologie und Soziologie der Kirche.
Eichstätter Stud., N. F. 11. Kevelaer, Butzon & Bercker, 1976. XIV + 320 S. DM 48.-.

Wolfgang Gramer, Musik und Verstehen. Eine Studie zur Musikästhetik Theodor W. Adornos.

Tüb. theol. Stud., 8. Mainz, Grünewald, 1976. 243 S. DM 35.-.
Walter Kern, Atheismus, Marxismus, Christentum. Beiträge zur Diskussion. Innsbruck, Tyro-

lika Verl., 1976. 203 S. Sch. 160.-.
Richard Kirste, Das Zeugnis des Geistes und das Zeugnis der Schrift. Das testimonium spiritus

sancti internum als hermeneutisch-polemischer Zentralbegriff bei Johann Gerhard in der
Auseinandersetzung mit Robert Bellarmins Schriftverständnis. Gött. Theol. Arb., 6.
Göttingen, Vandenhoeck, 1976. 253 S. DM 34.-.

Erich von Kuehnelt-Leddihn, Das Rätsel Liebe. Leidenschaft, Lust, Leid und Laster.
Materialien für eine Geschlechtstheologie. Wien, Verl. Herold, 1975. Sch. 198.-.

Gerhard Marcel Martin, Vom Unglauben zum Glauben. Zur Theologie der Entscheidung bei
Rudolf Bultmann. Theol. Stud. 118. Zürich, Theol. Verl., 1976. 80S.

Koloman N. Micskey, Die Axiom-Syntax des evangelisch-dogmatischen Denkens. Struktur¬
analysen des Denkprozesses und des Wahrheitsbegriffs in den Wissenschaftstheorien
(Prolegomena) zeitgenössischer systematischer Theologen. Forsch, z. system, u. ökum. Theol.,
35. Göttingen, Vandenhoeck, 1976. 162 S. DM 28.-.

Dietmar Mieth, Dichtung, Glaube und Moral. Studien zur Begründung einer narrativen Ethik.
Tüb. theol. Stud., 7. Mainz, Grünewald, 1976. 270 S. DM 46.-.

Stephan H. Pfürtner, Politik und Gewissen - Gewissen und Politik. Grundsätzliche Erwägungen
zum Verhältnis von Ethik und Politik. Kritische Texte, 14. Zürich, Benziger, 1976. 114 S.

Fr. 10.80.

Thomas Pröpper, Der Jesus der Philosophen und der Jesus des Glaubens. Ein theologisches
Gespräch mit Jaspers, Bloch, Kolakowski, Gardavsky, Mahovec, Fromm, Ben-Chorin.
Mainz, Grünewald, 1976. 148 S. DM 18.50.

Joseph Ratzinger, Der Gott Jesu Christi. Betrachtungen über den Dreieinigen Gott. München,
Kösel, 1976. 93 S.

Michael Schibilsky, Religiöse Erfahrung und Interaktion. Die Lebenswelt jugendlicher
Randgruppen. Urban-Taschenbücher, 624. 191 S. DM 14.-.

Erich Schmalenberg, Tod und Tötung. Eine dogmatische Studie zur theologia mortis. Stutt¬

gart, Calwer, 1976. 199 S. DM 26.-.
Hans-Joachim Schulz, Ökumenische Glaubenseinheit aus eucharistischer Überlieferung.

Konfessionskundl. u. kontroverstheol. Stud., 39. Paderborn, Bonifacius-Dr., 1976. 128 S. DM
19.80.

Hamish F. G. Swanston, A Language for Madness. The Abuse and the Use of Christian
Creeds. Assen, van Gorcum, 1976. 154 S. Hfl. 24.50.
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Praktische Theologie und Religionsunterricht

Günter Biemer & A. Biesinger, Theologie im Religionsunterricht. Zur Begründung der Inhalte
des Religionsunterrichts aus der Theologie. München, Kösel, 1976. 128 S.

Gottfried Bitter, Erlösung. Die religionspädagogische Realisierung eines zentralen
theologischen Themas. München, Kösel, 1976. 424 S.

Herbert Breit & Manfred Seitz (Hrsg.), Taufe. (Calwer Predigthilfen.) Stuttgart, Calwer, 1976.
184 S. DM 22.-.

Yves Congar, Laïcat. Dictionnaire de spiritualité, 4. Paris, Beauchesne, 1976. VIII + 70S.
Hans Joachim Dörger, Religionsunterricht in der Schule. Analyse, Konzepte. Urban-Taschenbücher,

623. Stuttgart, Kohlhammer, 1976. 144 S. DM 12.-.
Heije Faber, Profil eines Bettlers? Der Pfarrer im Wandel der modernen Gesellschaft. Übers,

aus dem Niederländ. von I. Piper-Goldhoorn. Göttingen, Vandenhoeck, 1976. 123 S. DM
17.80.

Dieter Fassnacht, Buddhismus. (Weltreligionen. Geschichte, Quellen, Materialien.) Frankfurt,
Diesterweg, & München, Kösel, 1976. VI + 107 S.

Dieter Fassnacht, Islam. (Weltreligionen. Geschichte, Quellen, Materialien.) Frankfurt,
Diesterweg, & München, Kösel, 1976. VIII + 97 S. DM 8.80.

S. Krikke, Veranderd levensbesef en liturgie. Een verkenning van godsdienstwijsgerige en litur¬
gische aspecten der randkerkelijkheit. Philosophia religionis, 18. Assen, van Gorcum, 1976.
IV + 191 S. Hfl. 29.50.

Hans Krömler (Hrsg.), Horizonte des Lebens. Zur Frage nach dem Sinn des Lebens. Ein
Arbeits- und Lesebuch. Zürich, Benziger, & Göttingen, Vandenhoeck, 1976. 294 S. Fr. 19.50.

Liturgische Institute Salzburg, Trier, Zürich, Kommunionspendung und Eucharistieverehrung
ausserhalb der Messe. Studienausgabe. (Pastoralliturgische Reihe.) Einsiedeln, Benziger,
& Freiburg, Herder, 1976. 140 S.

Gert Otto, Predigt als Rede. Uber die Wechselwirkungen von Homiletik und Rhetorik.
Urban-Taschenbücher, 628. Stuttgart, Kohlhammer, 1976. 184 S. DM 12.-.

Hans-Chr. Piper, Predigtanalysen. Kommunikation und Kommunikationsstörungen in der
Predigt. Göttingen, Vandenhoeck, & Wien, Herder, 1976. 136 S. DM 17.80.

Helmut Thielicke, Der Christ im Ernstfall. Das kleine Buch von der Hoffnung. Meditationen

- Reflexionen. Herderbücherei, 600. Freiburg, Herder, 1977. 154 S.

Bardo Weiss, Themenschlüssel zum Messbuch. Eine pastoral-liturgische Arbeitshilfe. Zürich,
Benziger, & Freiburg, Herder 1976. 142 S. DM 15.50.

Mission, Ökumenik, Politik

Michael Benckert, Brüderlich verbunden, Bischöfe in Berlin. Gespräche mit Martin Kruse,
Kurt Scharf, Albrecht Schönherr. Frankfurt, Lembeck, 1977. 146 S. DM 15.-.

Gianfranco Coffele, Johannes Christian Hoekendijk. Da una teologia della missione ad una
teologia missionaria. Documenta missionalia, 11. Rom, Univ. Gregoriana ed., 1976.
550 S. L. 12.000.

Franz Furger & Werner Heierle, Die Synode zum Thema Wirtschaft und Politik, zusammengestellt

und kommentiert. Zürich, Benziger, 1976. 167 S. Fr. 9.80.
Fritz von Hammerstein (Hrsg.), Von Vorurteilen zum Verständnis. Dokumente zum jüdisch¬

christlichen Dialog. Frankfurt, Lembeck, 1976. 165 S.

Walter Heim, Im Dienst weltweiter Solidarität. Aufgabe, Wesen, Geist und Arbeit der
Missionsgesellschaft Bethlehem, Immensee, nach dem 2. Vatikanischen Konzil. Immensee, Mis-
sionsges. Bethlehem, 1976. 150 S.

Arnold Künzli, Tradition und Revolution. Zur Theorie eines nachmarxistischen Sozialismus.
Philosophie aktuell, 9. Basel, Schwabe, 1975. 195 S.

Marc Lienhard (Hrsg.), Zeugnis und Dienst reformatorischer Kirchen im Europa der Gegenwart.

Texte der Konferenz von Sigtuna (10. bis 16. Juni 1976). Ökumenische Perspektiven,
8. Frankfurt, O. Lembeck & J. Knecht, 1977. 167 S.
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Paul Löffler, Arabische Christen im Nahostkonflikt. Christen im politischen Spannungsfeld.
Frankfurt, Lembeck, 1976. 98 S. DM 9.80.

Beda Marthy, Die Synode zum Thema Soziale Aufgaben der Kirche im Inland, zusammengestellt

und kommentiert. Zürich, Benziger, 1976. 166 S. Fr. 9.80.
Karl Rahner, Toleranz in der Kirche. Freiheit und Manipulation in Gesellschaft und Kirche.

Rückblick auf das Konzil. Herderbücherei, 596. Freiburg, Herder 1977. 126 S.

Ulrich Schoen, Determination und Freiheit im arabischen Denken heute. Eine christliche
Reflexion im Gespräch mit Naturwissenschaften und Islam. Forsch, z. syst. u. ökum. Theol.,
33. Göttingen, Vandenhoeck, 1976. 256 S. DM 46.-.

Alexander Schwan, Geschichtstheologische Konstitution und Destruktion der Politik. Friedrich

Gogarten und Rudolf Bultmann. Berlin, de Gruyter, 1976. XIII + 322 S. DM 124.-.
lohn J. Vincent, Stirrings. Essays Christian and Radical. (City Soundings.) London, Epworth

Press, 1976. 128 S. £1.-.
Siegfried Wiedenhofer, Politische Theologie. Stuttgart, Kohlhammer, 1976. 148 S. DM 19.80.

Judaica

Salé Wittmayer Baron, A Social and Religious History of the Jews. 2nd ed. rev. enl. Late
Middle Ages and Era of European Expansion 1200-1650, 16. Poland-Lithuania, 1500-1650.
New York, Columbia Univ. Press, & Philadelphia, Jewish Publ. Coc. of America, 1976.

VIII + 460 S. $ 21.90.
Eva Fleischner (ed.), Auschwitz, Beginning of a New Era? Reflections on the Holocaust.

Papers given at the International Symposium on the Holocaust held June 3 to 6, 1974.
New York, Ktav, & The Cathedral Church of St. John the Divine, 1977. XIX + 469 S.

$ 17.50/8.95.
Yosef H. Yerushalmi, Bibliographical Essays in Medieval Jewish Studies. The Study of

Judaism, 2. New York, Ktav, 1976. IX + 392S. $17.50.
C. J. (Kees) Waaijman, De mystiek van ik en jij. Een nieuwe vertaling van 'Ich und Du' van

Martin Buber met inleiding en uitleg en een doordenking van het systeem dat eraan ten
grondslag ligt. Utrecht, Bijleveld, 1976. 608 S.

Varia

J. H. Lambert, Cosmological Letters on the Arrangement of the World-Edifice. Translated
with an Introduction and Notes by Stanley L. Jaki. Edinburgh, Scottish Acad. Press, 1976.

V + 245 S.

Hans Saner & Helmut Holzhey (Hrsg.), Euthanasie. Zur Frage von Leben- und Sterbenlassen.
Philosophie aktuell, 10. Basel, Schwabe, 1976. 183 S.
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